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1 1
1575. > —, x> —;
a)x 3,x 5

3
b)x<—2vagyx23,x§—gvagy x>4.

5
1576. a) x,=2, x,=— 6, x;= =, x,=— 1, x;=

3 A x4:5;

3
b) nincs megoldas;
—3+ /21
¢) X127 fQ

d)x=—1.
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1577. a) —1=<x=<1, x< —5vagy
x> —1,-2<x<14, 1581/
x<—13,5 vagy x >4,5;
b) x<—1vagy x=2,
5 3 b e 10
__< <_ — < __-
P A
1578. a) - /5 <x< /5, x<— /2 vagy
x> /2,-3<x<3;
b) x<—3vagy x=5.
c) —5<x<—-1;
d) x=5.
1579. a) nincs megoldas;
b) minden valés szdm megoldas;
c¢) nincs megoldas.
1580. q) -2<x=<2;
b) x= —/g vagy —1 <x=<1 vagy
x= /g;
c)xS—/Hvagyx=Ovagy
x= /ﬁ;
7 3

d) xS—Evagy x= X

1581. a) x<—2 vagy x>2;
1
b)x>——;
)x>=3

=y

o1t

=y

7
c)x<§ vagy x>3.
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1582/a.
Ay 7
gl . 7

A

=y

/-4
7
,

1582. a) x=—4 vagy x=0;
b) x<2 vagy x=6.

1583. Az abszolutérték definicidja alapjan
a) —2<a=<2;
b) b<—-0,6Vb=0,0;
c)c<—=2Vc>8;
d) —10 <d <6.

1584.4a) x=1;
b) Nincs megoldas.

¢) Vx € R esetén igaz.
d) x> 1.
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a,haa > 1,

—a,haa <0.

Az abszolutérték felbontasa utan a kapott egyenlGtlenséget vessiik 6ssze a vizs-
galt intervallummal, hiszen ezek k6zos megoldasa adja a feladat megoldasat.
Nézziik pl.: a d) rész megoldésat:

Az abszolutérték jelen beliili kifejezések zérushelyei: x=—1, x=15.

1585. A megoldasnal hasznaljuk fel: |a|= {

LHax<-1, —x—1-x+5<57; x=——.
2 b 2

A. 3 \"

Osszevetve a vizsgalt intervallummal: ) <x<-1

II. Ho —1=<x<5; x+1—-x+5=<7; 6=7 igaz az adott intervallumon.

Osszevetve a vizsgalt intervallummal: —1 <x<5.
1
III. Ha x>5; x+14+x—-5<7; x=< o

. 11
Osszevetve a vizsgélt intervallummal: 5 <x < o

3 11
A feladat megoldésa: — B <x< o 1586/a.

A megoldasok:
a) x>3; b) Nincs megoldas.

c)x<—2Vx=—;

11
d)5<x=< 7; e) x<——;

2
fl=3<x<-1.
1586. a)—1—x<y<1-x;
b)y=—|x|+1;

¢)—x—2<y<y—-x+2;
d)y<x—2vagy y=x+2.

Ay
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Ay

1587.4a) —1+|x|<y=<1-|x|;

b) Ha y>0, akkor y>|x|-1, ha
y<0,akkor y<1—|x|;

¢)Ha y>1, akkor y>|x—1|-3,
ha y<1, akkor y<5—|x—1|;

d) Ha x=0, y=> 0, akkor
(x—1)*+(y—1)*<4. Hasonl6an
kapjuk a tobbi tartomanyba es6
pontokat is.

X
1588.4a) x= -2 és yS—E-i-l;

b) y=|x|vagy y<—|x|;
c) x#y és y<—x.
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Ay

U

y=—%x+1 ’ T |

by ) Ay

ny
=y

1589. a) y<|x|és y#—x;
b)y<|x2—4‘ésy<xvagyy>‘x2—4‘és y>x;

c)yS‘x2—2|x|‘és y >x? vagy yZ‘x2—2|x|‘és y <x.

y=lp'ral (0] 1 | | x
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1590. a)x=1, x#2;

, N | 1590/a.
1 1 1
0 1 2
b)x= -3, x#+1;
N L 1590/b.
1 1 1 1
-3 -1 0 1
c)x=3, x#4.
] | | |1590/C.|
1 1 1
0 3 4
3
1591. g) x> Z,x#?a;
e [1591/a. |
1 L I I
3
0 1 3
b) x=4 vagy x<—4, x#5; 1591/b.
— o *—o0o——
| | | |
I I 1 |
-4 0 4 s
c)x=4vagy x<—6, x#+09. 1591/c.
[ W — [
| | | | |
I I I I 1
-9 -6 0 4 9
1592. a) x< — 2 vagy x= 2;
: | 'I 1592/a.
I I I
-2 0 2
b)0<x=<4¢és x+#3;
e Q@
| L 1592/b.
I I I
0 3 4

c)0=<x=<100¢és x#4, x#6.
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Nehezebb feladatok

1593. Abrizoljuk az egyenlet bal oldalat.
Két esetet vizsgalunk aszerint, hogy x= 2
vagy x < 2. A jobb oldal egy origobn atmend
egyenes.

A két grafikonnak akkor lesz egyetlen kozos
pontja (vagyis az egyenletnek pontosan egy
megoldasa), ha p=2 vagy p<0 vagy

1

Y

P=E-

1594. Felhasznilva, hogy cos 2x = cos® x — sin® x= 1 — 2sin® x, az eredeti
egyenlet igy alakul:

‘1 - 4sin2x‘= 1 — 4sin®x, ahonnan 1 — 4sin®> x>0,

1
1 <
|Slnx|_ 2

Ez utébbi egyenlGtlenség megoldasa (lasd 1594. abra).

1595. Abrazoljuk az egyenlet bal oldalat! A jobb oldal grafikus képe egy
egyenes. (1595. 4bra)

Az egyenletnek akkor, €s csak akkor lesz végtelen sok megoldasa, ha a jobb
oldali egyenes képe illeszkedik valamelyik ,,lineéris” darabra, vagyis, ha

a=0,b=2;vagya=—2,b=06;vagya=2,b=—6.

1596. A feltételek szerint b =a + ¢ vagy b =— (a + c). Els6 esetben az
ax’*+@+c)x+c=0écx*+(@+c)x+a=0

egyenletek kozos gyoke: x =— 1. A mésodik esetben az
ax’*—(@+c)x+tc=06&cx’*~(@a+c)x+a=0

egyenletek kozos gyoke: x = 1.

¥ = k2l 4

IV
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Ha a két egyenletnek x,, a kozos gyoke, akkor
axj+ bx,+ ¢ = exj + bx,+ a, azaz (a — ¢)(x;— 1) = 0.
Tehat x,=x1. Ha x,=1, akkor b=—(a +¢), ha x,=—1, akkor b =a +c,

tehat az allitas megforditasa is igaz: |b|=|a +c]|.

(2x—1)? 1
1597. ————>0, azaz x>0és x# >
X

4’ —dx+ 1 4t —dx+ 1 4 —dx+ 1
log,——|=—log, ———, ahonnan log, ———— <0
x X
Innen
4t —dx+1

<1,azaz 4x*— S5x+1=<0.
X

Ezzel az eredeti egyenlet megoldasa:

1 1
7 <x=<1,de x# —.

2

1598. Abrazoljuk az egyenlet két oldalat grafi-
kusan. A jobb oldal egy egyenes, mely 3-ban met-
szi azy tengelyt. Egy ilyen egyenesnek akkor lesz
pontosan két koz0s pontja a bal oldal grafikus
képével, ha

1 1
E<k<1vagy—1 <k<—z.

1599. Abrazoljuk az egyenlet két oldalat.

A jobb oldal egy olyan egyenes, mely az y
tengelyt 2p — 1-ben metszi. A bal oldal abra-
zolasdhoz harom esetet kell vizsgalnunk
W 1 aszerint, hogy x=p, —-p<x<p, vagy
x<-—p.
A (0; 2p — 1) ponton atmend egyenesnek
akkor, és csak akkor lesz két kozos pontja a
bal oldal grafikus képével, ha ez az egyenes
athalad a (—p; 2p) ponton is. Ekkor az egye-
nes:

/\'?’
CE|
5

|

i 4

1
y=——x+2p—1.
p
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Ezek szerint ekkor az egyenlet egyik megoldasa: x, = — p, a masik pedig a

1
-——x+2p-1=-2p
P

egyenlet megoldasa, azaz: x,= 4p”—p.

1600. x#0. Abrazoljuk az egyenlet mindkét oldalat. A bal oldalon hiarom
esetet vizsgalunk, aszerint, hogy x> 3, —3 <x <3 vagy x <— 3. Ajobb olda-
lon két esetet vizsgalunk aszerint, hogy x >0 vagy x <0.

1
Az egyenlet egyik megolddsa: x,= 6, a masik megoldas a 2x=— egyenlet
X

negativ megoldasa, azaz

X,=——.

e
1601. x#0. Abrézoljuk az
egyenlet mindkét oldalat.
Az egyik megoldas: x,=1, a
masik pedig az x*—2x=x
egyenlet pozitiv gydke, azaz
x,=3.
1602. Az egyenlet bal oldala-

nak grafikus képe:
Ha n paratlan:
x=x1,%3,... ,*tn.
Ha n péros:

x=0,+£2,+4,..., tn.

[1602/1. |
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